
La superación del desequilibrio económico y financiero actual de la  Seguridad Social.

La revisión de las medidas adoptadas sobre pensiones en el año 2013, fuera del Pacto 
de Toledo y de todo diálogo social.

Esto hace necesario la adopción de medidas...
Medidas ESTRUCTURALES:

CAMBIAR LA REGULACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL MERCADO LABORAL
RENUNCIAR A LAS POLÍTICAS DE AUSTERIDAD.
CANCELAR LAS POLÍTICAS DE DEVALUACIÓN SALARIAL.
REFORMAR Y AMPLIAR LA PROTECCIÓN POR DESEMPLEO

Medidas de incidencia inmediata sobre los INGRESOS:
ELIMINAR LAS SUBVENCIONES CON CARGO A LA SEGURIDAD SOCIAL
(Que sea el estado el que asuma su coste, así como el del resto de las políticas de 
subvención que implanta, y no como ahora mediante nuestras cotizaciones sociales.)

LIBERAR A LAS COTIZACIONES DE LOS GASTOS DE ADMINISTRACIÓN 
(Que los gastos se costeen, como el resto de Organismos Públicos, a cargo de los 
Presupuestos Generales del Estado.)

LEVANTAR LOS TOPES DE COTIZACIÓN, ¡DESTOPAR!
(Que el 8% de los trabajadores que más ganan, coticen por todo su salario, y no por 
cantidades inferiores a las reales.)
No obstante, hay que indicar que todo esto no será suficiente, dado que ni ahora, ni en 
el futuro y debido al incremento de quienes requerirán y tienen derecho a una pensión... 

Los ingresos por cotizaciones no son en ningún caso suficientes, lo que hace 
necesario  completar dichos ingresos por cotizaciones con otros provenientes de 
impuestos.
La fórmula que ha trascendido de financiar por vía impositiva las pensiones de viudedad 
ocasionaría  una gravísima herida en el consenso sobre el sistema de pensiones, 
además de existir serias dudas sobre la capacidad de gestión por parte de las CC.AA, en 
lo relativo a la disposición de los recursos necesarios.

La pasividad a la hora  de asegurar la viabilidad 
del Sistema Público de Pensiones, tiene que ver 
con el interés por potenciar los fondos privados 
de pensiones. Por esta razón, en todas las 
reformas de las pensiones siempre se propone 
completar las públicas con pensiones privadas.

Por un Sistema de Pensiones,
PÚBLICO y SOSTENIBLE

¡ es cosa de todos !
El Sistema de la Seguridad Social debe lograr financiación 

SUFICIENTE y CONSOLIDADA. 
Y ésta debe estar basada en impuestos finalistas

y totalmente formalizados.

PARA LA UGT ES ABSOLUTAMENTE NECESARIO  HAY QUE DEROGAR :

www.jubiladosugt.org - www.facebook.com/UGTUJP - telf: 91 589 72 81

DEFENDER LAS PENSIONES
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EL ÍNDICE DE REVALORIZACIÓN DE LAS PENSIONES. Se trata de una congelación 
encubierta. Supone un recorte general del nivel de vida de los pensionistas.

EL FACTOR DE SOSTENIBILIDAD. Pensado para impedir el aumento del gasto frente al 
lógico y previsible aumento de las personas con derecho a pensión.

Estas son las dos grandes medidas de recorte de las pensiones de la reforma de 2013. 
Lo que producen es una redistribución de la renta contra los pensionistas, que además 
aumentará la desigualdad en el conjunto de la sociedad:

LA RELACIÓN MEDIA ENTRE PENSIÓN Y ÚLTIMO SALARIO (TASA DE 
SUSTITUCIÓN)CAERÁ DESDE CERCA DEL 80% A MENOS DEL 50% CON EL 
CONSIGUIENTE EMPOBRECIMIENTO DE LOS PENSIONISTAS EN RELACIÓN A 
LOS PRECEDENTES.

15 MILLONES DE PENSIONISTAS RECIBIRÁN LA MISMA PORCIÓN DE LA 
RENTA NACIONAL QUE LOS 9 MILLONES ACTUALES.

El gasto en pensiones en España está en torno al 12% del PIB, muy por 
debajo de lo que dedican a este concepto otros países de nuestro entorno

“cuasiobligatorios”

PARA QUE EL NEGOCIO 
QUE PRETENDEN UNOS POCOS,

NO SUPONGA 
LA RUINA DE MUCHOS
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Evolución del Fondo de Reserva
Millones de € RETIRADOS

2016: 20.136

Millones € DISPONIBLES

2017: 15.020

La población asiste asombrada al desarrollo de una campaña soterrada contra las pensiones públicas liderada por las élites económicas y llevada a cabo 
por la derecha, tanto política, como económica y/o mediática (si es que no son lo mismo), contando con el apoyo incansable de los presuntos expertos.

EL DESEQUILIBRIO FINANCIERO  de la Seguridad Social no está 
en los gastos, sino en el hundimiento de los ingresos. Tiene que ver con:

MAL FUNCIONAMIENTO DEL MERCADO DE TRABAJO (QUE PRIMA EL 
DESPIDO SOBRE OTROS AJUSTES).

POLÍTICA ECONÓMICA (CONTRACCIÓN DE LA DEMANDA Y DEPRESIÓN Y 
DEVALUACIÓN DE LOS SALARIOS)..

CAÍDA DE LAS PRESTACIONES POR DESEMPELO (REDUCCIÓN Y RECORTE 
DE LAS PRESTACIONES).

El Gobierno del Partido Popular,  además de vaciar Fondo de Reserva 
y llevar a la quiebra (¿forzada?) a la Seguridad Social en solo cuatro 
años, han conseguido crear la figura del trabajador pobre y ahora, 
dando un paso más, están preparando la del pensionista pobre.

REFORMA del MERCADO LABORAL
Urge, en los siguientes términos:

TERMINAR CON EL FRAUDE EN LA CONTRATACIÓN TEMPORAL ORIGEN 
DE LA TEMPORALIDAD Y SEGMENTACIÓN DEL EMPLEO.

TERMINAR CON LOS DESPIDOS INJUSTIFICADOS TANTO COMO CON LAS 
JUSTIFICACIONES IRRELEVANTES DE LOS DESPIDOS CAUSALES.

SUPRIMIR LOS MECANISMOS QUE HACEN POSIBLE A LOS EMPRESARIOS 
DEVALUAR UNILATERALMENTE LOS SALARIOS.

FACTORES DETERMINANTES de FUNCIONAMIENTO del SISTEMA de PÚBLICO PENSIONES

1 El empleo escaso, de baja calidad, precario y con salarios bajos y/o mal remunerados…
2 El volumen de  gente cotizando se ha reducido frente a la que está cobrando…
3 Los jubilados cobran su pensión durante más años…
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FONDO DE RESERVA

LA UJP-UGT SE OPONE FRONTALMENTE A  LA 
RUPTURA DE LA INTEGRIDAD DEL SISTEMA 

PÚBLICO DE PENSIONES, ES DECIR. FINANCIAR 
SOLO CON IMPUESTOS LAS PENSIONES DE 

VIUDEDAD, ORFANDAD Y FAMILIARES.

EL DÉFICIT ESTÁ EN EL CONJUNTO DEL SISTEMA
Y NO SOLO EN ESTOS APARTADOS.

OTROS FACTORES…

Tasa de paro
Paro juvenil entre 16 y 24 

Tasa de temporalidad 
Empleo a tiempo parcial

Economía sumergida
Fraude a la S. Social

Reducciones de Cuotas
Fraude Fiscal

Población (2014) 65 años y más

18,60%
42,90%
26,47%
15,31%
24,00%
17,772 Millones
6.044 Millones
90.000 Millones
17,60%
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